

全市重点工程保质保量稳步推进

解读我市各项重点工程推进保障措施

丽州南路延伸工程施工现场



据了解,去年,我市共有55个市领导联系项目,总投资330.29亿元,计划投资67.07亿元。截至去年12月底,完成投资59.9亿元,占年度计划投资的89.3%,已开工项目47项,开工率为85.5%。

记者 楼薪 林群心 通讯员 梅金燕

全市重点工程进度如何?

全市的重点工程、民生工程的进度如何?连日来,本报记者探访了众多重点工程、民生工程的推进情况,发现不只是丽州南路延伸工程正在抢进度,其他重点工程、民生工程也正开足马力加快进度。

我市的松石西路延伸段工程连接城西新区和市区解放街,开通后将大大缓解市民出行压力,是一项不折不扣的民心工程。但因政策处理不到位等原因,两座“钉”在路当中的老房子让该工程卡了脖子,而且一拖就是数年。春节前这段路必须打通,否则分管这个工程的各个负责人年也不要过了,包括我自己。面对困局,市领导坚定地表示,民心工程必须要得民心,不能因为久拖不决的问题让群众感到心凉。有了这样的气魄和决心,松石西路延伸段工程的进度大大提升。

同时,在我市的入城口和溪心路改造提升工程施工现场,工作人员正在加快苗木的种植速度。过去的一年,全市在重点工程、民生工程上的投入力度还是很大的。市人大常委会副主任、入城口和溪心路改造提升工程指挥部常务副指挥长俞福才说,2015年,我市实施了一系列惠民新举措、新项目,大力推进教育、文化、卫生、体育、交通等十大民生工程,不断增强人民群众的获得感和幸福感,取得了良好的效果。

如何保障工程进度?

我市是如何推进这些工程的建设 and 保障进度的呢?相关部门负责人表示,我市在去年4月23日出台《2015年度永康市领导联系重点项目安排的通知》,保证每个重点工程、民生工程都有市领导联系,做到一个项目、一名领导、一个班子、一抓到底。市领导分别牵头联系的项目,根据项目推进中遇到的困难和问题,及时召开协调会,针对具体问题,通过常务会议纪要和专题会议纪要作出专项行动专题实施意见。每个重点项目的联系市领导,都进行蹲点服务,每月至少到现场2次,以上率下,一马当先,坚持一线工作法,现场办公,克难攻坚。此外,镇街区、部门及单位的主要负责人作为重点项目攻坚的第一责任人,亲自谋划研究,亲自安排部署,亲自督促落实,采取一切必要措施,确保工作落到实处。

工程进度滞后如何解决?

遇到进度滞后的工程,我市有何举措?据了解,我市在去年5月8日出台《永康市2015年扩大有效投资重大项目考核奖励办法的通知》,该办法对考核奖励对象、项目确定及筛选范围、考核方式及计分方法和考核奖惩等内容作出了明确的规定和详细的解释。同时改变以往年终考核看成绩的方式,进行定期考核,并将平时考核(半年、三季度考核)与年终考核相挂钩。

同时,通过实地稽察、听取情况介绍等方式,每月月底对重大项目开展稽察,根据目前进展情况、存在困难,相关部门、单位认真分析并提出建议意见,将稽察结果报送给相关项目的联系市领导,根据稽察结果,将明显落后于计划目标的项目列入预警项目类,进行重点攻坚。

通过实地督查、抽项督查、听取汇报等不同形式的督查方式,对各重点项目实行“挂图

作战、销号管理”的方式进行重点督查,对市领导口头或书面落实的工作要求进行督办,不断加大监督检查和定期通报力度,对落实不力、进度滞后的部门、单位,通过约谈、问责等措施进行责任追究,推进重点项目建设。

怎样破解遇到的难题?

每个重点工程、民生工程的推进,都会遇到或多或少的难题,我市是如何解决的?据悉,去年年初,为确保项目建设目标的全面完成,进一步落实责任,市政府与48个项目责任单位及时签订了项目建设目标责任书。在项目实施推进中,扎实推进项目进展月报制,各项目责任单位联络员通过永康市投资交流群,报送当月项目完成情况。市发改局及时对报送情况进行汇总及分析,印发《永康有效投资专刊》和《省、市重大项目稽察专报》,及时向市领导反馈项目进展情况及存在问题,促使有关部门及各项目责任单位充分认清形势,对应目标明确责任。

此外,为确保项目工作开好局、起好步,去年3月,我市在全市范围内开展了“扩大有效投资月”活动,为有效跟进项目进展,摸清项目推进实际情况,进行了年中项目集中摸底调查行动,为全面完成年度计划任务,保障和促进有效投资,我市及时梳理了8大类71个难题,在9月1日开展了“谋项目、攻难题、抓进度、集中攻坚”等一系列推动项目进展的活动,各项目有关部门及项目责任单位迅速行动,动员部署,落实责任,克难攻坚。

对于一些有意阻碍重点工程、民生工程推进及建设的人员,我市通过“打霸拔钉”专项整治行动,将“打霸拔钉”常态化,重点拔除这些“霸”和“钉”。同时,政府投资项目建设工作领导小组对照全年项目计划进度,每月挑选其中进度落后或者存在困难的4至5个项目,由市领导亲自带队前往现场指导,为项目快速推进保驾护航。

近年来,我市通过一系列重点工程、民生工程建设,让全市变得越来越美丽,让百姓的生活越来越便捷。接下来,我市的重点工程、民生工程建设任务还非常繁重,相关负责人表示,今年,我市将继续不断完善项目推进机制,加强难点的破除力度,保质保量推进各工程建设进度,让城乡更美,百姓生活更便捷。

入城口和溪心路改造提升工程施工现场

